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Kiadók és laptulnjdonosok.
HOFFMANN és KROHOVITZ,

Az oratóriumi emlék­
tábla leleplezése.

A főiskolai ifjúság ünnepe.
Debreczen április 29.

A magyar nemzet ünnepének kel­
lett volna lenni, de csak ifjúsági ün­
neppé zsugorodott össze a kollégiumi 
emléktábla leleplezésének ünnepe. Az 
1849iki országgyűlésre való emlékezés 
nagy napján részt kellett volna venni 
a magyar kormánynak, a képviselő- 
háznak, s Debreczen egész társadat- ... . .
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Szerkesztőség és kiadóhivatalt
DEBRECZEN,

PSacz-utcza 47. és 49. szám.

ismertette a mai ünnepély

Zoltán főispán, Kovács Gyula alispán 
Kovács József polgármester, három or­
szággyűlési képviselő, s nehány refor­
mátus lelkész tudták kötelességüket. A 
debreczen! függetlenségi párt hivatalo­
san nem volt képviselve — Márton 
Imre elnöknek eszébe jutott, hogy 
ezen a nevezetes ünnepnapon érde­
mes volna megjelenni, s pártja névé 
ben elismerést adni a lelkes ifjúságnak, 
a mely még romlatlan, s a mely tud 
a nemzet történelmi múltja, nagy tör 
ténelmi alakjai iránt rajongani.

Szerencsére azonban nélkülük is 
lefolyt az ünnepség és pedig gyönyörű 
keretben. Tudósítónk az ünnepség le­
folyásáról a következőket jelenti.

A leleplezés.
Délelőtt 9 órakor a nagytemplomban 

vette kezdetét a hazafias, lélekemelő ün­
nepély.

A főiskolai énekkar szépen előadott 
dala után Jánosi Zoltán ev. ref. “lelkész 
tartott magas színvonalon álló alkalmi 
szónoklatot. Beszéde vonalán párhuzamot 
vont hazánk két legnagyobb fia gr. Széc­
hényi István és Kossuth Lajos között. 
S gyönyörű szavakkal méltatta az 1849 iki 
országgyűlés jelentőségeit. Nagyhatású be­
széde után ismét a főiskolai kántus éne 
kelt.

A templomi istentisztelet végezte 
után az ünneplő közönség élükön Wesz- 
prémy Zoltán főispán, Kovács Gyula al­
ispán, Kovács József polgármester, dr. 
Nagy György és Irsay József, Szabó Kál­
mán országgyűlési képviselők, továbbá 
városunk nagyszámú notabilitásával, a fő­
iskola teljes tanári karával együtt a főis­
kolai oratórium elé vonult fel.

Itt dr. Haeudel Vilmos akadémiai 
igazgató nyitotta meg az ünnepélyt — 
Utánna dr. Ferenczy Gyula akadémiai 
tanár hazafias hévtől lángoló, gyönyörű

Legnagyobb Molykár ellen

beszédben 
célját.

Lelkes szavai, melyek főleg a deb­
receni akadémia rég időktől fogva háza­
sságáról hires ifjúságához szóltak, intet­
tek, hogy ragaszkodjanak a múltakhoz és 
becsüljék az emlékeket.

A nagyhatású beszéd után lehullott 
a lepel a díszes emléktábláról, melyen a 
következők olvashatók :

»E fnlnlc között tartotta a magyar 
országgyűlés képviselőháza üléseit

1849. január 9-étöl 1849.
31 lg.

E falak hallották alkotmányunk 
langlelkü harcosait.

Dicsőséges emlékükre emelte a fő-
,1 if inon cto

május
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A közönség szűnni nem akaró taps­
viharral jutalmazta meg a művésznőt szép 
eneKeert.

®a^u„ hittanhallgató szavalata 
után a közönség kívánalmára Irsay Jó­
zsef országgyűlési képviselő lépett a pó­
diumra és óriási hatást ért el röngtönzött 
hazafias beszédével.

Az ünnepség ezzel véget ért.

1901. április 28-án.“
A leleplezés után az óriás számú 

ünneplő közönség, minthogy a folyosókon 
nem tért, bevonult az oratóriumba s előbb 
Varga Antal th. szavalta el közvetlen ha­
tás mellett Oláh Gábor hazafias tüztől 
lángoló alkalmi költeményét. Majd a köz- 
bocsülésben és közszeretetben álló öreg 
professzor Tóth József, ki a nagy esemé­
nyeknek élő tanúja volt, lépett a szó­
székre. Közvetlen beszédében, mely nagy 
hatást ért el a közönség soraiban, meg- 
em.ékezett a nagy napokról, sorra meg­
nevezte, hogy hol ültek az oratóriumban 
az országgyűlés alkalmával Kossuth, 
Nyán PaJ s hazánk más nagy férfiak 
Végül a főiskolai kántus énekelt, és ezzel 
a délelőtti ülés véget ért.

A hangverseny.
Délután 5 órakor nagyszámú előkelő 

ünneplő közönség jelenlétében a Bika 
dísztermében folyt le az ünnepély második 
része, ahol is a főiskolai Magyar Irodalmi 
Onképző lársaság tartott díszközgyűlést.

A Magyarlak művészi nyitánya után 
Vidovich Ernő M. I. T. elnöke ügyes be- 
széd kíséretében megnyitotta az iinne- 
pélyt. Utánna Szabolcska Mihály költe­
ményei gyöngyei közül olvasott fel eev 
párat Varga Antal th.

Majd Nagy György dr. ország gyű­
lési képviselő lépett a pódiumra és tar­
tott gyújtó hatású, lelkes, hazafias beszé­
det, melynek végső szavai a következők 
voltak : Feltámadott, újra szabaddá, füg­
getlenné lett a magyar Árpádnak nem- 
zete. Le bízom a magyar nemzetnek szent 
jövőjében, bízom az eljövendő szabadsá­
gában és hiszem, hogy a múltnak és jö­
vendőnek megbünhődésc után ezt az any- 
nyiszor szenvedett, ezt az annyiszor vér­
zett nemzetet meg fogja áldani a magya­
rok Istene. Úgy legyen.

Utánna Zilahynó Singhoffer Vilma 
színművésznő énekelt el több gyönyörű 
operetott részletet, Mártonfalvy Györgv 
diserót zongora kísérete mellett.

Újságírók gyűlése a sajtótör- 
vény revíziója ügyében. Budapestről 
írjak, hogy vasárnap délután a fővárosi- 
sajtó munkásai a sajtótörvény revíziója 
ügyében gyűlést tartottak, melyen az igaz­
ságügy minisztert Tőry Gusztáv államtitkár 
képviselte. A gyűlésen kimondották az 
újságírók, hogy mindenki egyetért ebban, 
hogy a sajtószabadságot megszorítani nem 
szabad. Ez a felfogás lengje át az össze­
hívandó ankétet. Ne legyen különbség 
sajtó és sajtó között. Becsületsértést bün­
tessenek szigorúbban, de nem szabad a 
sajtószabadságot megcsonkítani. Töry Gusz- 
táv a gyűlésen szerzett tapasztalatairól 
referálni feg a miniszternek. A gyűlés a 
Newyork kávóházban és az otthon körben 
is volt. Az egyik helyen Szathmáry Mór 
a másikon pedig Rákosi Jenő elnökölt.

Mindent elfogadtak.
A képviselőház ülése.

— Express tudósítás. —

Budapest, április 29. 
Folyik a munka, mint a vízfolyás, 

A képviselőházban egymásután fogadják 
el a javaslatokat. A máv. reformjáról 
szóló javaslatot olvasták 3 szór, az újat 
a közöskiadásokról elfogadták.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő :

Elnök: Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­

lesítése s az elnöki előterjesztések és in­
dítványok bemutatása után.
„ ,A harmadszori olvasásában el­
fogadja a letárgyalt javaslatokat.

Elnök: Következik a közösügyi kia­
dásokról a magyar szent korona országaira 
eső, de törvényhozásilag még nem en­
gedélyezett ügyeknek, mint a magyar 
szent korona országát terhelő kiadásoknak 
törvénybe iktatásáról szóló törvényjavas­
lat tárgyalása. Az előadót illeti a szó

Hoitsy Pál előadó: Az 1907. évi 
költségvetésbe csakis az 1907. évi közös- 

kiadások vétettek fel, az ezt mege- 
iőző és törvényhozásilag még nem enge- 
dé yezett tulkiadások és póthitelek nem 
voltak felvehetők, azon egyszerű okból

Tisztelettel
~eSmtSyoDD «loiyuar euen Téli bundanemüek, női galIéröFsz^---- - - - - - - - - - - z~.—~------------- --

biztosi« és mentivé intézet BmÄ-MÄig: VéghGyula.
Lamprecht-palota. óvás végett elfogadtatnak. ö

szttes mester.
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mert meg r.em szavaztattak. A javaslat 
elfogadását kéri.

Holló Lajos: Hozzájárul ahoz, hogy 
a törvénytelen tulkiadások, törvényes 
szankciót nyerjenek, de hangsúlyozza 
azok törvénytelen voltát s hogy csak 
azért járul hozzá a javaslathoz, hogy 
törvényes keretbe beilleszthetők legyenek.

Következett a szavazás.
A Ház a javaslatot általánosságban 

elfogadja.
A részletes tárgyalás során az l-ső 

szakaszhoz.
Hoitay Pál előadó; több strfaris mó­

dosítást tesz, melyet a Ház elfogad.
Elnök-, Javasolja, hogy a 3-ik ol 

vasás a legközelebbi ülés napirendjére tű­
zessék ki. A következők a kérvények.

Moskovits Iván a kérvény bizott­
ság előadója: Ismerteti a környék 28 ik 
sorjegyzékét.

Hontmegye és Panes óva adott be 
kérvényt a sajtószabadság legteljesebb 
épségben tartása és vonatkozó büntetések 
szigorítására. Pártoló átterjesztésl ajánl.

Éber Antal; A kérvényi bizottság 
idevonatkozó szervezését nem tartja meg 
felelőnek.

Sümegi Vilmos : Hozzájárul.
Emődy József; Kéri a Ház határo 

zatkőpességének a megállapítását.
Elnök: Az csak határozat előtt le­

hetséges.
Moslcovitz Iván előadó; A bizottság 

állásfoglalását okolja és kijelenti, hogy a 
bizottságot nem a reakciós szellem, ha­
nem az igazság vezérelje.

A Ház Éber Antal indítványát fo­
gadja el.

Halász Lajos : Személyes megtámad- 
tatás cimén kór szót.

Debreeen forgalmának emelése.
Az uj h. é. vasútvonal.

Küldöttség a miniszterhez.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, április 29.
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága — mint már jelentettük — 
a múlt héten tartott közgyűlésén a 
vidék forgalmát összpontosítandó, a 
helyi vasút igazgatóságának kérelmére 
300 ezer koronát szavazott meg a 
H.-Sámsontól Nyirbátoiig kiépítendő 
uj vasútvonal céljaira.

A közgyűlésen sző volt arról, 
hogy ugyan e vidéknek vasútvonala 
kiépítésére nagy mozgalmak indultak 
meg Szabolcsvármegyében is. Most 
hire jön, hogy a szabolcsiak Debrecen 
áldozatkészségétől megijedve, minél 
előbb szeretnék a vasút ügyét nyélbe 
ütni, hogy e nagyfontosságu ipari és 
gazdasági decentraliziciót, melyet az 
uj vonal Debrecennek teremtene, ma­
guknak szerezzék meg.

Hogy erős harcra van kilátás, 
bizonyítja, az is, hogy Nyírbátorban 
az érdekeltek május hó 4-éré gyűlést 
hívtak össze. A gyűlésre, melyen g~őf 
Károlyi Imre fog elnökölni, Debrecen 
városát is meghívták. A tanács a

meghívással ma foglalkozott s elha­
tározta, hogy képviselteti magát s 
ezért Aczél Géza és Magoss György 
küldettek ki.

A városi közgyűlésen Weszprémy 
Zoltán főispán nyilatkozatot tett a 
szabolcsiak mozgalmáról s javasolta, 
hogy Debrecen küldöttségileg kérje 
Kossuth Ferenctöl a vasút épithetés 
gyors engedélyezését.

Miután a vasutigazgatóság május 
havában — valószínűleg 5-én Buda­
pesten évi közgyűlést tart, felhasznál­
ják az alkalmat s a küldöttséget 
Weszprémy főispán ekkor vezeti a 
miniszter elé. Lehetséges azonban, 
hogy erre csak május végén kerül a 
sor. Mindenesetre szükséges ez ügy­
ben a gyorscsclekvés, különben, ami­
lyen szerencsénk van, a szomszéd 
vármegye megelőz bennünket.

Amennyiben a nyírbátori vonal 
kiépül, a társaság székhelye Debrecen- 
lesz, ami minden körülmények között 
fontos dolog, mert e vidéknek for­
galmi ügyei helyből s nem a fővá­
rosból intéződik.

Debreczen postapalotája.
Az építés elmarad.

De megkezdik a kibővítést
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, április 29.
Debreczen város növekedő kereske­

delmi, ipari és gazdasági életének fejlődé­
sét a mostani piaci posta épület célsze- 
rütlensége meglehetősen hátráltatja. Moz 
galom is indult meg, hogy Debreczenben 
a kormány postapalotát építsen, esetleg 
itt igazgatóság is állíttassák fel. Ez ügy­
ben úgy Debreczen város tanácsa, mint 
a kereskedelmi- és iparkamara egyértelmű 
felterjesztéssel ólt a kereskedelmi minisz­
terhez. A kamara öt módozatot ajánlott 
a miniszter figyelmébe. Kossuth Ferenc 
válasza tegnap érkezett le, úgy a város­
hoz, mint a kamarához. Ez a felterjeszté­
seket elvben helyesli, de egyelőre pénz­
ügyi szempontból keresztül vihotőnek nem 
találja, azonban az épület kibővítését maga 
a miniszter szorgalmazza. Az érdekes leirat 
rövid tartalma ez:

A miniszter abban a nézetben van, 
hogy a jelenlegi posta ~és vámhivatali 
épület háta mögött — utca nyílással — 
a Bathyányi-utcáig volna a legszélszerübb 
az épitkezós, mig az a terv, hogy a 
Széchényi, Halköz és Simonffy-utcát érintő 
telektömbön emeljenek uj épületet, a terület 
drágaságánál fogva meg nem valósít­
ható.

Elismeri a miniszter azt, hogy a je­
lenlegi épület nem felel meg a kivánal­
maknak s erre nézve, az akadályok legyő­
zésére módozatokat ajánl. Első sorban a 
távirda osztály kibővítését látja aktuális­
nak a miniszter. Ezt olyképen látja meg- 
oldandónak, hogy némi átalakítással a 
mostani tisztviselői lakást képező rész, a 
távirda hivatalhoz csatoltatik. Á többi 
osztályok kibővítésére nézve pedig a 
nyomtatvány raktárhelyiségeket véli csa- 
tolandónak.

Erre nézve utasította a nagyváradi 
postaigazgatóságot, hogy a tervrajzokat, 
költségvetést készítse el s azt záros határ­
időn belől terjessze elé. A telefon osztály 
— mondja a miniszter —- ezidő szerint 
eléggé tágas, de a kilátások szerint ez is 
bővitendő. E tekintetben a vámhivatali 
helyiségeket illetőleg, a pénzügyminiszter­
rel lépett érintkezésbe.

Az utca nyitásra nézve utasítja a 
postaigazgatóságot, hogy kezdjen tárgya­
lásokat a város hatóságával, mert az uj 
épület felépítését — ha majd hitelfedezet 
lesz reá — a régi helyen óhajtja és pe­
dig úgy, hogy előbb a távirda osztály 
épülete készül el s a kezelési osztály 
ideiglenes elhelyezése akadályokba ütközni 
nem fog.

Felmerült azon tervvel, hogy a táv 
irda osztály teljesen a vasúti postaépü­
letbe helyeztessék ki, a miniszter érdemi 
leg nem foglalkozik, mert ezt a közönség 
kényelmi szempontja teszi tárgytalanná. 
Szóval Debreczen uj postapalotát egy ha 
mar nem kap, de a jelenlegi piaci posta­
épületét úgy át fogják alakítani, hogy az 
a mai kor kívánalmainak meg fog felelni. 
Ily irányban a váradi postaigazgatóság 
megindítja a várossal és a kamarával a 
tárgyalásokat.

A hajdúböszörményi 
Booskay ünnep.

A szoborleleplezés végleges prog- 
rammja,

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 29.
Ilajduvármegye alispánt hivatala a 

mai nap folyamán küldte szót a Böször­
ményben junius 2-ikán megtartandó Bocs- 
kay szobor leleplezésének végleges prog- 
rammját. A programmot az alispán a kö­
vetkezőleg állította össze.

1. Junius hó 2-án reggel fél 8 óra­
kor Debreczenbőt indulva külön vonaton, 
a vendégek Hajdúböszörménybe mennek, 
ahol a vasúti állomásnál a már egy begyült 
megyebizottsági tagok ólén Kovács Gyula 
alispán fogadja a vendégeket, a város 
házán a városi képviselőtestület élén pe­
dig Somossy Béla, Hajdúböszörmény város 
polgármestere.

2. Fél 9 órakor istentisztelet a Bocs- 
kay-téri templomban, melyen a bizottsági 
tagok s vendégekkel együtt megjelennek.

3. 10 órakor a vármegye rendkívüli 
díszközgyűlése a városháza nagytermében, 
hol a közgyűlés tárgyát Kovács Gyula 
alispán terjeszti elő.

4. Közgyűlés után a bizottsági köz­
gyűlés tagjai a vendégekkel együtt a szo­
borhoz vonulnak, s az ott megjelent kö­
zönséget Weszprémy Zoltán főispán üd­
vözli s az ünnepélyt megnyitja.

5. Az egyesü't hajdúböszörményi, 
hajdúnánási és hajduszoboszlói dalárdák 
a Zichy Géza gróf sBocskay“-ról irt dalát 
éneklik.

6. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Baltha- 
zár Dezső esperes, vármegyei bizottsági 
tag. Beszéde folyamán a szoborról a lepel 
lehull.

7. Alkalmi óda. Irta és előadja dr. 
Benedek János országgyűlési képviselő.

8. Az'egyesült dalárdák éneke (Huber 
győzelmi dala).

9. Kovács Gyula alispán, mint a szó-

A világ legjobb aratúgépei
az eredeti amerikai

jJßhnston" gépek
Rahmen Sándornálkévekötő, marokrakó aratógépek, fűkaszálók, széna- 

forgatók, szénagyüjtők. Eredeti Melichár féle pá­
ros eoru Unioum Drill szabadalmazott kikötő-
készülékkel íláncz helyeit) eredeti Bacher aczélekék , n. in
cltörhetetlcu .éjekkel. Kizárólagos raktár Dcbreczenbe rÍB,G*U. 26 (ll'iyytÖZSdß) 6S PÍ3.C-U. 4J

Bacher Melichár és Johnston gépgyárak képviselője. — Aratópép tartalókrószek bőven és állandóan raktáron I
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bor-bizottság elnöke a szobrot Hajdúbö­
szörmény város közönségének átadja.

10. Somossy Béla Hajdúböszörmény 
város polgármestere a város közönsége 
nevében a szobrot átveszi.

11. Himnusz. Énekli az egyesült da­
lárdák vezetése mellett az egész kö­
zönség.

12. A szoborra szánt koszorúk el­
helyezése. *

* *

Délben 2 órakor Hajdúböszörmény 
város által a vendégek tiszteletére rende­
zett diszebéd.

tása szerint Vígkedvű Mihály utca 49. sz. 
háztól a zalaegerszegi családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni. Zalaegerszegen 
a temetés május 2-án délelőtt 10 órakor 
lesz. Debreczen, 1907. április 28-án. Az 
örök világosság főnyeskedjók neki 1 Nyu­
godjék bókévzl I Bánatos testvére: Isoó 
Mariska férjével Hajik Istvánnal, Isoó Ju­
liska férjével Sperlagh Gézával. Bánatos 
gyermekei: Isoó Mariska fórjável Csiszár 
Sándorral. Isoó Viola férjével Rozsnyay 
Bélával. Isoó Jenő, Isoó Lenke. Gebauer 
K. temetkezési intézete Kossuth utca Vá­
rosházépület. 1.

Dr. Isoó János halála.
A debreezeni orvosi kar gyásza.

— Saját tudősitóuktól. —

Debreczen, április 29.
Dr. Isoó János, a debreezeni királyi 

törvényszék tudós orvosa, a nemes szivü 
humanista vasárnap délelőtt nehány napi 
kínos szenvedés után meghalt. Halálhíre 
mélységes mzgdöbbenést keltett város­
szerte. Csütörtökön még boncolt, s vasár­
nap délelőtt meghalt.

Dr. Isoó János orvos elmúlása ami­
lyen megható ép olyan tragikus. Csütör­
tökön este, amikor a közkórházból laká­
sára tért, rosszul lett. Szivszorulást, tüdő 
hasgatózást órezett. Lefeküdt, majd nyug­
talan lett és orvost hivatott. Dr. henéiy 
Gyula és Dr. Dorekassy István jöttek le 
hozzá. Megállapították, hogy tüdőjében az 
erek meglazultak ős kínos gyötrelmeit 
ezek okozzák. Orvosságot rendeltek, de 
Isoó János állapota nem fordult jóra. Az 
egész éjszakát nyugtalanul töltötte s szom­
baton már határozottan reménytelen lett 
állapota. Az orvosok mindent elkövettek, 
de minden igyekezetük kárba veszett. Dr. 
Isoó János vasárnap iszonyú kínok között 
kiszenvedett.

Az elhunyt orvos hivatásának ma­
gaslatán állott. Nemcsak mint orvos, de 
mint kitűnő törvényszéki szakértő is de­
rekasan megállta helyét. Több ezerre mggy 
azoknak a szerencsétlenségek, gyilkossá­
gok áldozatainak száma, akiket ő boncolt 
fel és akik felett ő mondott szakértői bí­
rálatot. Az orvosi kar egyik derék mun­
kását, a törvényszék pedig kiváló szakér­
tőjét veszítette el benne. Huzamosabb 
ideje volt már a debreezeni törvényszék 
orvosa s mint ilyen, mindég dicséretesen 
működött. Amilyen jól töltötte be hiva­
tását, ép olyan kedves volt benső családi 
életében. Szerényen visszahúzódva élt, de 
mindig tanult s csak nem régen fogott az 
angol nyelv elsajátításához. Temetése hol­
nap lesz a Vígkedvű Mihály utcai laká 
sáról. Holttestét nem Debreczenbe, hanem 
a zalaegerszegi sírboltban helyezik örök 
nyugalomra A gyászoló családot a mai 
nap igen sokan halmozták el részvét nyi­
latkozatukkal.

A család a halálesetről a következő 
jelentést adta ki. A legmélyebb fájdalom 
lesújtó érzetével tudatjuk a legjobb atya, 
após, nagyapa, testvér és rokonnak babonyi 
és bérczy Dr. Isoó János kir. törvényszéki 
és fogház orvosnak folyó hó 28-án d. u. 
fél 2 órakor súlyos betegség következté­
ben, a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után, életének 48-ik évében történt el­
hunytét. Felejthetetlen drága halottunk 
hült tetemei folyó hó 30-án d. u. 3 óra­
kor fognak a róm. kath. egyház szertar

Gyilkosság a pusztán.
Agyonvert juhász.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, ápr. 29.
Véres esemény történt tegnap a 

h.-hadházi határban. Két juhász, akik 
esztendők hosszú sora óta együtt 
legeltették a nyájat a pusztán, cuda­
rul összevesztek egymással s a harc 
hevében az egyik, katnpós botjával 
agyonütötte a cimboráját.

ti. Nagy József a szerencsétlen 
áldozat, akinek régi jő társa volt 
Vilmányi József. Szombaton délután 
történt, hogy a két juhász együvé 
került a pusztán. Vilmányi észrevette, 
hogy a B. Nagy József nyájának 
egyik kosán az a kolomp lóg, melyet 
tavaly valaki ellopott tőle.

— Ez az enyém pajtás — mondta 
Vilmányi.

— Hazudsz komám — volt a 
válasz, — mert ez az enyém.

így veszekedtek a kolomp miatt. 
Élőbb egész csöndben, majd hango­
san, végül szikrázva a dühtől; Vil­
mányi felhevült állapotában a botjával 
Nagy József felé sújtott. Ez azonban 
felfogta az ütést s jól odavágott tá­
madójának. Erre már Vilmányi is 
összeszedte az eszét s olyat vágott 
Nagy József koponyájára, hogy men­
ten összerogyott s kis idő múlva 
meghalt.

A megölt juhász vérben fetrengö 
holttestét ott találták meg a frissen 
sarjadozó fűben.

A gyilkos önként jelentkezett a 
csendőrségnél, amely letartóztatta. — 
Debrecenbe szállították. Hoffmann 
József vizsgálóbíró Vilmányit ma hall­
gatta "ki s elrendelte előzetes letartóz­
tatását, melyben meg is nyugodott.

A Székely Társaság 
közgyűlése.

Egy év eredménye.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 29.
Székely társaságunk vasárnap d. e. 

11 órakor tartotta V-ik évi rendes köz­
gyűlését a kereskedő társulat dísztermé­

ben a kedvezőtlen idő dacára is szép­
számú és lelkes közönség jelenlétében.

A közgyűlést Lestyán Adorján kir. 
tanácsos elnök nyitotta meg, meleg sza­
vakkal üdvözölvén a társaság tagjait és 
az érdeklődőket. Ezután felhívta a társa­
ság jegyzőjét, hogy adja elő az évi jelen­
tést a társaság tevékenységéről, aminek a 
fiatal székely, dr. Székely Árpád elisme­
résre méltóan meg is felelt. Ugyanis a tár­
saság 5 éves múltját, elért szép sikereit 
és küzdelmekben is eléggé változatos tö­
rekvéseit, valamint a társaság jövő cél­
jait oly élénken és talpraesetten vázolta 
főbb vonásokban, hogy lelkes hangulatba 
hozta a közönséget, a melyet még inkább 
fokozott a kereskedelmi és iparkamarai 
segédtitkárnak, dr. Ródei Rezsőnek fel­
szólalása, a melyben visszhangot adott 
annak a bekövetkezendő jelenségnek, 
hogy saját jól felfogott érdekükben, ma­
guk az iparosok lesznek a székely társa­
ságnak legbuzgóbb támogatói, hogy ez 
utón derék, jóravaló tanoncokhoz jus-
S £111 Elk»

Mert a társaság kellően iskolázott, 
mindenféle kisiparra rátermett, jó neve­
lésben részesült tanoncokkal látja el őket. 
Dr- Rédei tartalmas válassza után dr. 
Deseő Kálmán társasági titkár olvasta fel 
a múlt évi pénztári eredményről és szám­
adásokról szóló jelentést, mely szerint a 
társaságnak évi bevétele tagsági dijakból 
és főleg adományokból 1716 korona 09 
fillér, míg ellenben a kiadás 1572 kor. 34 
fillér volt, tehát ez idén 143 korona 75 
fillért fordíthatott a társaság a múlt évek 
deficitjeinek kiegyenlítésére.

A társaság anyagi helyzete a tagok 
' kis számánál s a tagsági dijak csekély- 
i ségénél fogva (alapitó tagsági dij 20 kor., 
' rendes tagsági 2 kor, pártoló tagsági dij 

1 kor) kedvezőnek épen nem mondható, 
mert még egy harmadát sem teszi ki az 
évi kiadásoknak. Nehéz sorsa van külö­
nösen azóta a társaságnak, hogy Debreczen 
város tanácsa megvonta a székelyünktől 
azt a 3 évig élvezett kedvezményt, moly 
szerint ingyen tanszerekkel láttattak el. 
40—50 ipares tanoncnak rajztáblával, kör­
zőkkel, háromszögekkel, vonalzóval, tussal 
papírral, könyvekkel való ellátása nem 
csekély kiadás, mikor ezenkívül 39 fiút te­
tőtől. talpig ruház is.

A tárgysorozatnak igen kedves pontja 
volt a székely fiuknak bemutatása Szé­
kely Ferencz fáradhatatlan és buzgó ügy­
vezető alelnök által, a kinek kérdéseire 
a fiuk értelmes feleleteket adtak, a me­
lyeken a közönség kedélyesen mulatott, 
sőt akadt három Székely fiú és peclig’két 
legény és egy inas, a kik virágos szavak­
kal köszönetét mondtak a kegyes jóte­
vőknek az elvett jókért, amire oly lelkes 
hangulat keletkezett, hogy többen és pe­
dig Killer Ede 20, dr. Varga Lajos 10, 
Kovács József asztalos 7 koronát adomá­
nyoztak a székely fiuk felruházására, töb­
ben pedig tagokul jelentkeztek.

Végül Székely Ferencz iuditványá- 
nyára elhatározta, a közgyűlés, hogy azon 
akciójának folytatására, hogy Debreczen- 
ben székely fiukat kisiparban képesítsenek 
ki és pedig minél többet, mert ez idő 
szerint szerény anyagi körülményei miatt 
csak a már itt levőknek ellátására szőrit- 
kozhatik, segélyért folyamodik a kereske­
delemügyi minisztériumhoz és a koresk. 
iparkamarához.

Legszebb, legtartósabb, ennélfogva a legolcsóbb árban Eglasine padlómáz.
kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-sö üzlethelyiség. Kérem a címre figyeln
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SZÍNHÁZ.
Műsor :

Kedd „Gyurkovics lányok“ vígjáték
Szerda „Ripp Ripp“ Operette.
Csütörtök „Cserelányok“ operette.
Péntek „Don Pietro Caruso“ dráma 

és „Nem szabadi“ színjáték.
Szombat „Eszményi férj“ színmű.
Vasárnap d. u. „Miliárdos kisasz- 

szony“ operette.
Vasárnap este Á vig özvegy 25-ször 

operette.

Komjáthy János.
A debreczeni színház hat éven ke 

resztül kedvelt színigazgatója és művésze 
Komjáthy János eljött hozzánk, hogy 
három estén keresztül gyönyörködtessen 
bennünket az ő nemes, előkelő és komoly 
művészetében. A régi és kedves ismerős 
fellépte valósággal művészi szenzáció lett, 
úgy hogy vasárnap este a bérletszünetes 
ház teljesen megtelt a színház bérlők ja­
vával.

Komjáthy a Vasgyáros Derblay Fü- 
löpjét játszotta vasárnap este. Sokszor 
láttuk tőle az érzelmes vasgyárost, a ki 
megtöri a büszke Clairt, de közvetleneb­
bül, szivekhez szólókban talán soha sem 
beszélt Komjáthy, mint vasárnap este. 
Mikor a színpadra lépett, tomboló, per­
cekig tartó taps fogadta s az ováció fel­
vonásról felvonásra megújult. Áz előadás­
ból kiemeljük Hahnel Aranka Clairjét. 
Szakács Bligny hercegét és Békés Muli- 
uetjét, a ki kacagtató figura volt. Athe- 
nais szerepébe az itt vakációzó Püspöky 
Rózsika ugrott be a beteg Csáder Irén 
helyett, a nehéz szerepet igen tisztessé­
gesen játszotta meg.

Hétfőn Don Caesar de Bazanban 
játszott Komjáthy. Nem hisszük, hogy 
ezt a szerepet magyar színész nálánál 
kedvesebben, szebben játsza el. Annyi

Í9U7. április 30.

Herczeg Ferencz, mintha csak Komjáthy-1 emelkedett beszéd kíséretében méltatta a 
nak irta volna. A szép koszorú ma dél­
előtt a Márton Gyula piac-utcai diszmü 
kereskedésének kirakatában lesz látható.

— Komjáthy János utolsó fellépte 
Ma lép isi Komjáthy János utólszor mint 
vendég a debreczeni színházban, a mai 
Gyurkovics leányok előadásában egyik pa­
rádés szerepét Radványi ezredest játsza.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339
Szerkesztőségi ő.: d. e. 8—18 d. n. 2 ó. éjjeli 2. <5 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Számonkérö szék A városnál 
május hó első napjaiban Weszprémy Zol­
tán főispán számonkérö széket tart.

— A ref. egyház tanács ülése.
Á debreczeni ev. ref. egyház presbytériuma 
e hó 28-án vasárnap délelőtt 10 órakor 
az ev. ref. egyház tanácstermében gyű­
lést tartott. A gyűlésen Vecsey Imre gazd 
bizottsági elnök és Könyves Tóth Kálmán 
h. lelkész elnök elnököltek. A gyűlés a 
f. évi ápril. hó 18-án tartott presbyter! 
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésével kez­
dődött, mely után a választott uj presby- 
terek tették le az esküt a presbyterium 
kezébe. Azután több adminisztratív ügyek 
elintézése után a gazdasági bizottságnak 
a kis templom tornyának rendbe hozása 
tárgyában tett előterjesztését tárgyalta a 
presbyterium s határozott annak kijaví­
tása tárgyában. Bongó Lajos és Bácsi 
András a tanítóknak nyugdijára vonatkozó 
gazdasági bizottsági jelentést vette tudo­
másul a presbytérium. Részvéttel emléke­
zett meg a presbyterium Boross Ferenc 
és Tordai Gábor tanítók haláláról. Az 
idő előhaladottsága miatt a gyűlés 14. 
pont letárgyalása után véget ért. Az el 
nem intézett ügyek a következő presby- 

kedély, kedves közvetlenség van Komjáthy téri gyűlés tárgysorozatát fogják képezni.
dón Cézárjában, a mely feltétlenül meg­
vesztegeti a közönséget. A közönség alig 
győzött betelni kedves alakításával.

Az előadás eléggé gyorsan pergett, 
a szereplők igyekeztek a vendéghez mél­
tóak lenni.

— Újházi Ede Debreczenben.
Zilahy igazgatónak sikerült|ma Újházi 
Edét a budapesti nemzeti színház művé­
szét 3 vendég fellépésre megnyerni. A 
mester május hó 1. 2. és 3-án fog ven­
dégszerepelni Debreczenben, Ebbői kifo­
lyólag a műsor is változik. Újházi Ede 
a Titok, Vénbaka és Heidelberg! diák élet 
cimü darabokban fog fellépni,

— Alexander Margitka a 8 éves 
kis primadonna szombaton május hó 4-én 
mutatkozik be a debreczeni közönségnek, 
a kis primadonna műsora kupiók, táncok 
és mimikái mutatványokból áll, a minden 
tekintetben érdekes színházi estére már 
ma is nagy érdeklődés mutatkozik a kö­
zönség körében.

— A legjobb Gyurkovita ezre 
dea. Ezt a felírást viseli annak a babér­
koszorúnak a szalagja, melyet a szinűgy- 
egylet fog ma felnyujtani Komjáthy Já­
nosnak, a debreczeni színház 6 éven át 
volt kedves színigazgatójának ős sok jó 
szerep megteremtője ős interpretálójának. 
Méltóan nevezik őt a Gyurkovics ezrede- 
sek legkitűnőbbjének, mert azt a szerepet

— Tanári áthelyezés. Harkay 
Istvánt a helybeli áll. íőreáliskolánál mű­
ködő gyakorló tanárjelöltet, a miniszter 
helyettes tanárnak nevezte ki a szentesi 
áll. főgimnáziumhoz. Az ifjú tanár már el 
is utazott Szentesre.

— Megjutalmazott mezőőrök.
Debreczen város tanácsa hat városi me­
zőőrt jutalmazott meg hű szolgálataikért. 
A mezőőrök 120—120 korona jutalmat 
kaptak.

— Debreczen meghívása.
Debreczen város tudvalévőén alapitó 
tagja az tinikének, a mely Kolozsvárt 
május hó 5-én tartja meg rendes éves 
közgyűlését. Az Emke Debreczen vá­
ros tanácsát is meghívta a közgyű­
lésre, a mely egyébként Árpád fejede­
lem halálozási napjával esik össze. 
Debreczen valószínűleg képviselteti ma­
gát a közgyűlésen.

— Harsány! Gusztáv búcsúzta­
tása a homokkerti olvasó egyletben.
A homokkerti ref. olvasó egylet április 
28-án délután igen látogatott közgyűlést 
tartott saját helyiségében. Megjelentek a 
gyűlésen Harsányi Gusztáv kassai kir. 
tábla biró, Jánossy Zoltán lelkész, Dr. 
Ferenczy Gyula akad. tanár, Dr. Bacsó 
Dezső ügyvéd. A gyűlést Harsányi Gusz­
táv megnyitván, utána Patai József h. elnök

távozó elnök érdemeit, melyet az olvasó 
egylet iránt kifejtett. Ezen beszéd alatt 
lehullott a lepel Harsányi Gusztáv arc­
képéről, melyet az egylet hálája és tisz­
telete jeléül készíttetett. Ekkor olyan je­
lenet következett, mely mélyen megha­
totta a jelenlevőket, Harsányi Gusztáv el- 
fogódott hangon, töredezett szavakkal 
köszönte meg a kitüntetést, melyet — 
úgymond — soha sem keresett, önzetle­
nül működött mindig. Megígérte továbbá, 
hogy nem végleg távozik Debreczenből, 
de távozása után is szivén viseli az egy­
let, illetve a Homokkert érdekeit. Mire a 
közgyűlés örökös diszelnőkének választó. 
Ezután néhai Tordai Gábor homokkerti 
tanító parentáltatott el. Tordai az egylet­
nek eszmei megteremtője volt. Mikor az 
egylet megalakult főjegyzője lett, most 
pedig választmányi tagja volt. Elhatározta 
a közgyűlés, hogy testületileg vesz részt 
az egylet a megboldogult temetésen. — 
Majd megejteteit az elnök választás. El­
nök lett 1 szavazat kivételével, majdnem 
egyhangúlag Dr. Bacsó Dezső. Az uj el­
nök megköszönte a megtiszteltetést ős 
elfogadta azt. Este, tekintettel a fentebbi 
gyászra, szükebbkörü vacsora volt az egy­
leti helyiségben, hol számos toasztban él­
tették az uj és a volt elnököt.

— Főúri esküvő. Fényes főúri es­
küvő folyt le ma Debreczenben, előbb a 
Széchényi-utcai anyakönyvvezetőnél, majd 
a Szt. Anna-utcai római kathóükus temp­
lomban. Báró Fiáth a 7-ik Vilmos hu­
szárezred hadnagya esküdött örök hűsé­
get gróf Khbersberg Margitnak. Az es­
küvő után az Angol Királynő fehér ter­
mében volt nász uzsona, amelyen a gróf 
Klebersberg, báró Fiáth és báró Wangen­
heim családok férfi és nő tagjai, továbbá 
a Vilmos huszárezred tisztjei vettek részt. 
A fiatal pár a délutáni gyorsvonattal nász­
úira indult.

— Fülöp Julia ügye. A letartóz­
tatott szülésznő ügyében tovább folynak 
a kihallgatások, de a vallomások ered­
ményét a vizsgálat érdekében titok­
ban tartják. Ennek dacára „A Nap“ 
cimü fővárosi újságban mindennap hat 
cimes cikkek jelennek meg a vizsgálat 
adatairól. Úgy tudjuk, hogy a Nap c. 
lap társunkat egy fiatal gyerekember tudó­
sítja, vagyis inkább vezeti félre ezekkel 
a túlhajtott szenzációkkal. Az illető bizo­
nyára nincsen tisztában a felelősség vise­
lésével. Miután több helyről halottuk, 
hogy e valótlanságokat tartalmazó tudó­
sítások a mi szerkesztőségünkből kerültek 
a fővárosi újságokba, ki kell jelentenünk, 
hogy ez nem igaz. „ A nap“ tudósítását 
kizárólag az említett fiatalembert terheli 
a felelősség, a ki úgy tudjuk egy helyi 
újság nagyon szerény tehetségű alkal­
mazottja, neve Lippe Vilmos. — Ha­
zugság az, hogy ő oz ügyben beszélt 
Hoffmann József vizsgálóbíróval. A vizs­
gálóbíró a sajtó ilyen jelentéktelen alakjai­
val szóba sem áll. Különösen pedig eb­
ben az ügyben senkinek nem adott fel­
világosítást Hoffmann vizsgálóbíró, aki a 
kötelességtudás és a hivatali korrektség 
minta képe. Nekünk, a kiknek különböző 
ügyekben sokszor van alkalmunk Hoff­
mann József vizsgálóbíróval érintkezni, 
tiltakozni kell az ellen, hogy ő hivatali 
indiskróciót követett el. Egyben a magunk 
részéről őszinte sajnálatunknak adunk 
kifejezést, hogy tekintélyes budapesti la­
pok olyan emberektől fogadnak el tudó*

LegolGsótaHalászNándoráPás^iszeryzleiáfiiifesiiívasaroín!
Bebreczen, Piac* uitza 24. szám Fehérló szálloda épíi et. Sajal órás, aidsymüves- és vésaoiil oiüíercaí

mp

(k I.

>



1907. április 30 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 5

sitást, akik a sajtó köpönyegével fedik 
intelligencia hiányukat, és azt, hogy más 
pályán készültség híján nem tudnak bol­
dogulni.

— A tornaegylet legújabb ván­
dordíja Nem ismeretlen a közönség előtt 
Löfkovics Arthur áldozatkészsége, melyet 
különösen a városi múzeummal szemben 
tanúsít. Ez áldozatkészségének most újabb 
jelét adta a Debreczeni Tornaegyesülettel 
szemben. Ez az egyesület ez évijén tölti 
be fennállásának 40 ik esztendejét s ezt 
nagyobb szabású versenynyel óhajtja em­
lékezetessé tenni. Erre a versenyre, mely 
junius hó folyamán lesz, Löfkovits Arthur, 
a ki különben 25 éve tagja az egyesület­
nek és 25 éve vezeti üzletét, e hármas 
jubileum alkalmából egy igen értékes, 
gyönyörűen dolgozott nagy ezűstserleget 
ajánlott fel atlétikai vándordíjul. Az egye­
sület a-- adományzót ezért alapitó tagnak 
nyilvánította. Az alapitó levél szerint a 
verseny 7 atlétikai számból folyik minden 
évben, mig három egymásután! győzelem­
mel valamelyik egylet a dijat meg nem 
nyeri. A díjnak Bocskay serleg lesz a 
neve. E hét folyamán látható lesz a Löf­
kovics féle üzlet kirakatában.

— Szerencsétlenség a had­
házi állomáson A hadházi állomás 
súlyos szerencsétlenség színhelye volt 
tegnap délelőtt. Csiha Ferencz vasúti 
fűtőt érte baleset. A szerencsétlen em­
ber a Debreczen felé igyekező sze­
rencsi vonalon volt szolgálatban. A 
vonat amint a hadházi állomásnál ki­
indult, Csiha Ferencz a szenes kocsi­
ból akart tüzelő anyagot kiemelni. De 
elvesztette egyensúlyát és a mozgó 
vonatról lezuhant. Lélekrázó pillanatok 
következtek. A szerencsétlen ember 
segítségért kiáltott, a mozdonyvezető 
pedig minden erejével a gépet igyeke­
zett megfékezni. Egy pillanat alatt ott 
volt a vonat személyzete Csiha Fe­
rencz segítségére, de ekkor már késő 
volt. Bal lába összeroncsolódott s ab­
ból iszonyatosan patakzott a vér. — 
Vonatra tették a szerencsétleünl járt 
fűtőt és behozták Debreczenbe. Az ál­
domásról a mentők szállították ki a 
közkórházba. Itt sebeit kimosták be­
kötözték s összeroncsolt lábát ampu­
tálták.

— Rónai Nándorka, ez a bájos 
kis fiú vasárnap tiz percig tartó előadást 
rendezett a Dréher sörcsarnokban, a 
beteg újságíró javára. A kedves kis fiú 
buzgalma 8 korona 50 fillért hozott a 
jótékony célra, amit ezennel nyugtázunk. 
A Szanatórium asztaltársaság pedig 18 
koronát küldött hozzánk, szintén a beteg 
újságíró részére. Mindkét adományt nyug 
tázzuk és rendeltetési helyére juttatjuk.

— Dr. Rácz Lajos a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara fogalmazója 
„Az ipari béke megvalósítása“ ez. tanul­
mánya május hó közepén fog megjelenni. 
Szerző ez utón is kéri azokat, kik még 
előfizetni kívánnak, hogy előfizetésüket 
lehetőleg május 1-ig címére (Debrecen, 
iparkamara) küldjék be. (A. könyv ára 
2 korona 50 fillér) Ajánljuk a közérdekű 
munkát az iparosság és közönség figyel 
mébe.

— Jótékony célú előadás. A vásár 
téren felépített Winkler-féle villamos szín­
ház holnap, kedden délután kezdi meg 
előadásait, előreláthatólag élénk érdeklő­
dés mellett. Az első napesti előadásokat 
a színház érdemes igazgatója jótékony­
célra tartja, mig a délután folyamán a 
diákság részére rendezi mérsékelt hely­
árakkal. A hatalmas nagy sátort bizonyára 
zsúfolásig megtölti a közönség, melynek 
ritkán van alkalma kiválóan érdekes és 
változatos mozgófénykép mutatványokban 
gyönyörködni. A Winkler féle villamos 
színház — ugyanis / az ország egyik leg­
nagyobb vállalata. Óriási képeivel és ujabb- 
nál-ujabb szenzációs műsorával minden 
felé nagy^ feltűnést és bámulatot kelt.

— Öngyilkosság anyagi gon­
dok miatt. Téglás községben öngyil­
kosiá lett tegnap Szarvas Péter oda­
való gazda ember. Szerencsétlen ki­
menetelű vagyoni spekulációk az anyagi 
tönk szélére juttatták a hajdan jómód­
ban éli gazdát. Felesége pár évvel 
ezelőtt halt meg, s azóta élete csak nél­
külözésből, szenvedésekből állott. Teg­
nap aztán véget vetett küzdelmes éle­
tének. Otthon, a mester gerendára föl 
akasztotta magát. Az esetről jelentés 
érkezett a kir. ügyészséghez, s mint­
hogy a halál oka kétségtelen, Galánffy 
kir. ügyész a temetésre engedélyt adott.

— Adományok a főiskolai könyv 
tárnak. A főiskolai nagykönyvtár kézirat 
gyűjteménye újabban három érdekes 
ajándékkal gyarapodott. Az egyik Mik­
száth Kálmán „Orestes és Pylades“ c. 
novellájának eredeti kézirata, amely, mint 
minden Mikszáth kézirat, arról nevezetes, 
hogy sehol egy pont, sehol egy vonás 
benne. A másik Jakab Ödön „Róza“ c. 
költeménykötetének kézirata. A harmadik 
a nem régen elhunyt nagy magyar Író­
nak, Tóth Bélának, Révész Kálmán es­
pereshez írott levele, (1895.) melyben 
katholikus létére gyönyörű emléket állít 
Révész Imrének, Lugossy Józsefnsk és 
Szatmári Károly debreceni lapszerkesztő 
nek. Szatmárival együtt raboskodott Tóth 
Béla Vácon 1881-ben négy hónapig. Ezt 
az igen értékes levelet Révész Kálmán 
ajándékozta a könyvtárnak.

— Faképnél hagyta a szeretője. 
Kacsó Róza régóta együtt élt már K. 
J.-vel. Nem esküdtek meg, csak úgy töl­
tötték az életet. Tegnap aztán egy kis 
kellemetlen meglepetése volt. Állítólagos 
férje eltűnt, de magával vitte Kacsó Róza 
100 koronáját is. A tolvaj szeretőt Kacsó 
Róza feljelentette a rendőrségen.

— Adomány a tornaegyletnek. 
A tornaegyesület legutóbbi közgyűlése 
Strifior Ferenc egyieti tornamüvezetőnek 
fáradozása elismeréséül száz korona tisz 
telet dijat szavazott meg. Strifler tanár 
ez összeget a versenyalapra adományozta, 
melyből tornaversenyekre menő tagokat 
segélyez az egylet, hogy magát Debre- 
czenen kívül is képviseltesse. Köszönet 
illeti a testfejlesztós nemes, de még nem 
eléggé méltányolt ügyért lelkesedő torna­
tanárt. Legközelebb Pécsre küld az egy­
let versenyzőket a szövetségi tornaünne- 
pólyre.

— Szávay Zoltán sikere. A Pe­
tőfi társaság Vigyázó pályázatán Szávay 
Zoltán Gyári füstök cimü verset dicséret 
tel tüntették ki.

— Egy szélhámos Debre- 
czenben. Az aradi rendőrség érdekes 
körözvényt küldött a dcbreczeui bűn­
ügyi osztályhoz. Azt közli, hogy Deb­
reczen felé indult Darvas, ruajd Dob- 
ránszky Jenő állítólag vasúti fökalauz 
címén szokott bemutatkozni egy ala­
csony termetű, beesett arcú, fekete 
hajú, bajusszu és hajlott orrú ember. 
Ez lakáskeresés ürügye alatt beférköd- 
zik mindenhová és ott lopásokat követ 
el. A rendőrség körözi a veszedelmes 
szélhámost.

— Dr. Varga Emil tiszti cs rendőr 
orvos utjából visszaérkezvén hivatalos 
teendőit és orvosi gyakorlatát ismét meg­
kezdette.

— Tolvaj cseléd. Lusztig Regina, 
Hatvan-utca 67 szám alatti lakosnő már 
régebb idő óta vette észre, hogy kamará­
jából italok és más [háziszerek vesznek 
el. Tegnap aztán tetten érte cselédjét. 
Feljelentette a rendőrségen.

— Megtámadták fényes nappal. 
Prágai Sándorné tegnap gyermekével 
együtt elment egyik utcai szatócs boltba. 
Amikor onnan visszatért, útját állta Dúsa 
János nevű ember és megverte. A meg­
vert asszony jelentést tett az esetről a 
rendőrségen és kérte a bünfenyitő eljárás 
megindítását.

— Köszönet nyilvánítás Mind­
azon rokonok, kartársak, jó ismerősök, a 
debreczeni és a „Kossuth“ dalegylet műkö­
dő és tisztikara, kik felejthetetlen jó 
styánk id. Boros Ferencz ev. ref. tanító 
temetésén szives megjelenésökkei fájdal­
munkat enyhítették, fogadják hálás köszö- 
netünket. Úgyszintén a „Kegyelet“ temet­
kezési intézet tulajdonossá Vetősay Mihály 
urnák, ki szeretett halottunk eltemetésé­
nél előzékeny odaadó fáradozást a leg­
messzebbmenő figyelmet tanúsított, — há­
lás köszönetét nyilvánítunk. A gyászoló 
család.

— Dr. Brunner Lajos szem és 
fülorvos április hó 30-án Szentanna-utca 
1. szám alá költözött.

— Komáromi M. hangszer ké­
szítő felhívása, a t. zenekedvelő kö­
zönséghez, hogy aki hangszert óhajt 
vásárolni, minél előbb kérem, mert 
az üzlet már csak rövid ideig áll fent, 
mindenféle hangszerek potom árban, 
még részlet fizetésre is kaphatók, 
Piac utca 63. kérem a kirakatot az 
árak végett megtekinteni.

— 1000 Dzt színes férfi zsebkendőt 
vettem nagyon olcsón, mig a készlet tart 
Duczetje 6 koronájával kapható a Nyak­
kendő királynál főposta mellett. Czégveztő 
Rózsa Lajos.

— Női kézi táskák, pénz-, szivar- 
és czigaretta tárczák a legjobb ki­
vitelben Mentze áruházában Kos­
suth u 4. sz.

A „Hajdumegyei népbank Piaoz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Valódi angol és sollingeni 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló 
készülékek Mentze áruházában Kos 
suth-u. 4. sz.

hol szolid árak melleit pontosan 
lesz kiszolgálva, 'illünő olcsó 
szabott árak. nagy raktár 
vászon és febérncmBekben.Pünkösdi vásár. A ki szép Costüm és selyem 

blouzra valót és felöltőt 
akar az ünnepekre, el ne 
mulassza senki a feler

Klein és Gelbmann
ezéget Piacz-utoza 24. sz.
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— Özvegy gyé vagy árvává
lettek sok pénzt takaríthatnak meg ha 
halottjaikat Vetéssy „Kegyelet“ temetke­
zési intézetével (Kosuth-utcán a színházzal 
szemben) temettehk.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülésének vége.

Budapest, ápr. 29. Szünet után foly­
tatták a kérvények tárgyalását. Lázár 
Pál a progresszív adózásról szólt, Wekerle 
válaszában kijelentette, hogy ez csak 
úgy oldható meg, hogy az adókivetés 
személyes vonatkozással történik. Az ülés 
vége 1 órakor.

Tűz a bioskopban.
Budapest, ápr. 29. A kerepes! 

úti Appoló projektograf színházban 
tűz ütött ki. A függöny meggyűlt. 
Óriási pánik uralkodott. Végre 2 ka­
tona eloltotta a tüzet.

Újabb lázadás.
Gsernovicz, ápril. 29. A zsidó 

üldözés a szomszédos helyiségekben 
ismét kitörő félben van. Innen kato­
náság kirendelését kérték.
A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, ápril. 29. A független­
ségi párt ma este Hoitsy Pál elnöklete 
alatt tartott ülést. Kossuth Ferenc tá­
volmaradt a gyűlésről. A napirenden 
a Pozsony pécsi villamos vasút terve 
volt, melyet azonban nem tárgyaltak.

Általános sztrájk.
Makó, április 29. Május elsején 

itt általános sztrájk fog kitörni. Ma 
már több iparág munkásai beszüntet 
ték a munkát.

Elfogott tolvaj lelkész.
Budapest, ápr. 29. Szentendrén 

a csendőrök elfogták Weniger Ká 
roly lelkészt, akit lopás miatt köröz­
tek. A züllött pap lelkiismeretét más 
bűn is terheli.

Ötszáz franki
Fölragyogott a bűvész szeme. Ötszáz 

franki Soha som látott egyszerre ennyi 
összeget. Nagy bűnösök lehettek ezek, 
ia ennyi pénz van náluk. Hol is kaphat­
ták ezt a sok pénzt?

Utóvégre nem az ő dolga volt; 
gyorsan megragadták hosszú ujjai a 
bankjegyet, mely egy pillanat alatt vala­
melyik zsebében eltűnt.

Folytatása következik.

Termény tőzsde««
dchvarez ti. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1907. április 29
Határidők egész nap vaéiáltak végeredmény­

ben valamivel lanyhábban ráolnak. Készará 5 7 
és fél árutnac.

októberi búza...........................8.24 —.25
1907. ápriliti trau ...

októberi rozs . . . • i.iz—ió

1907 ápiilisi rom . • I
októberi zab ...... 6.72 73
áprilisi zab .   —■ •

1907. Ktájtsni tengeri . • . 5.72—73
1907. júliusi „ . • • 5.72—73
1907, szeptemberi .................................—•------ •
1907. augusztusi repeta ■ • ■•------ •

készáru ......................15—20 magasabb.

Iveg, tükör, porcellán és zománcozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

ÜPir Fűszer berendezés eladó.

Kiadó üadetheifiséeg*
Piacz-utcza 72. sz. a. (Dr. Lukács- 

féle sarokházban) egy Piacz utcza felöli 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilá­
gosítás kapható Dr. Lukács ügyvédi 
irodájában Piacz-utcza 38. sz. a.________

Mindennemű női* és férfi ruhák i

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos srak meikU eszközli g

Ionéi r
'fcv, @FSf

gőzerőre berendezett kelmefestő | 
és vegyészeti ruhatisztító intézete |

Vár u. 3 szám, (zenede épület) 
és Batthyány-u, 2. sz.

—BBBS8SaBBP3

■h

REGENY-CSARNOK. 
Az utazó csoda.

72. Fantasztikus regény.
— Lám, már nem büszkélkednek 

úgy, mint tegnap este I Nekem semmi 
közöm a maguk dolgához, de azért nincs 
kedvem, ilyen veszedelmes utasokat föl­
venni. A csendőrök bizonyosan üldözik 
már magukat, csak az kellene, hogy még 
engemet is megcsípjenek I

Miss Adda nem mert szólni, de 
könyörgő tekintetet vetett gardájára, mert 
szörnyen sajnálta a szerencsétleneket.

— Olyan jól elbújhatnánk e nagy 
kocsiban. — szólt Pileséche.

Bémolisant komolyabban biztatta a 
komédiást.

— Van ám pénzünk, — mondd, — 
nem kívánjuk a fuvart ingyen.

A tárcájából előmutatott egy ötszáz 
frankos bankót.

Előnyös bevásárlási hely a

Deulsdi laps
Piacz-utcza 38. szám alatt lévő

fiiszer üzlete.
Szoba» adlómáz ™‘“’’ern,l'Jin

L 1 N 0 L E ü M

Szesz-lakk, s”™”„“áradó-

Bili és Sessi
DEBBE0ZEN, Kistempiombazár. 

Megérkeztek a tavaszi d vat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczia divatkelmék,
Bieus selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktár!!

A Suchán-féle
„Edison“ villamos színházban
Batthyány-utcza 1. sz. (Simonffy-ház)

E héten teljeses aj misor!
Feltűnést keltő újdonságok! 

Külföldi látványosságok I
eredeti szép, tiszta rezgésnélküli 

mozgóképekben láthatók.
Előadások: Május 1 tői d u. 4 órá­

tól este 11 óráig, óránként mindig válto­
zatos műsorral 1

A délutáni előadások ép oly szé­
pek és tisztán láthatók, mint az estiek, 
amennyiben a terem teljesen elsötétíthető.

Helyárak : Karszékülés 80 fill., L 
rendű GO fill , II. rendű 40 fii!. Gyerme­
keknek 14 éves korig 20 fill.

Szives látogatást kér.
Suchán Rezső,

tulajdonos.

PARQDET-RÁZ
minden színárnyalatban és minőségben be­

szerezhető :

Komlóssy Lajos
fűszer- és gyarmatáru kereskedésében,

Piacz-Hatvan-utcza sarok. 
Telefon 213 sz. Telefon 213. sz

VASZ1NARU
® hhérnemüekre, valamint sittonok és pap­

lanlepedővásznak, virágos és csikós csá­
vátok. damaszt étkező- és azsnr kávés- 
terítékek, damaszt- és frotiir törölközők, 
törlő-kendők és nankingok, valamint és 
női íehérnemüek és paplanok á

legolcsóbb szabott árban.
Nőiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

gzabóLajostlail
"*divst, vászon és szőnyegáruháza I
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 »*• I

Alaptttatott 1842. évben.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban. 
Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorbajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszertárakban éa drogériákban.
•let tánP-ő szerek gyára KUFEKE R., Wien I. é* Bergedorf—Hamburg.
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Bútorok
legolcsóbban beszerezhetők

Weinberger Nándor

Mn70iiTlí76álf I Él ne mulassza senki
iUs £dll I U£y:ilSl | tartós, lüköríényü, ruganyos
150 fajban.

bútor raktárában
Debreozen, Piacz-u. 70. sz.

Nagy raktár teljes háló, ebédlő 
és salon berendezésekben, úgymint 
egyes darabokban fa-, vas- és kárpi­
tozott bútorokban.

EeMsrréKsá
120 fajban.

Felliié rózsák

szobapadló lakkok,
parket viksr, email glazur
minden színben. Por- és olaj 
ban törött kész festékek,
mely legolcsóbban csakis ^

Gyakorlott könyvelőt
15 fajban.

Továbbá: Százszorszép, árvácska, no- 
telejts tövek. — Konyhakerti és virág
palénkok, virág gumák nagy válasz­

tékban és olcsó árakban kaphatók.

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti czikkek 
nagyraktárában szerezhetők be

■ ■ smtm- s* ■■ - ■■ - SB. sem­

keres azonnali belépésre a debrcczeni 
göztéglagyár részvénytársaság.

Pályázatok a fizetés iránti igények 
megjelölésével f. év május hó 10 ig 
Dr. Kemény Móricz ügyvéd irodájában 
adandók be.

Kaiiísek Gézánál
dehreezesi.

A Winkler-féle villamos színházban.
Jótákonyczélu előadás!

rptmMíL,:-
Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi 

mükertészet.

László Zsipond
áüatemsirenÉlö

irodája
nagy és kis állatok részére

e

p s ||f|

Első Debreczeni

Mor-aámij Bfárí Bakiár tsk|

mRÉSZÉRE
TELJES

Konyha-

BEBENDE 
- ZÉSEk

f'óáAJegyzek bérmentue
- •■Mesa*»»

ssmMSBEagsroaBasÄ v GOLDSCLÍHlpT^ S bJríA----- WE.L-5 ^r.AUSZi.- "'“ÍJ

Mindennemű

Homokkert utcza 75. szám. 
melyben minden szakmába vágó mun­
kák, üzleti asztalfedőlap, vizelő fala­
zatok, emlékfeiiratilap, stb. stb. olcsó 

árban kapható

Fordításokat
az

Bona Fortiaátó
kőfaragó czégvezető.

Egy beteg újságíró felsegitésére.
Aki tüdőbetegségének gyógyí­

tására délvidékre meg.
Ma kedden d. u. 3 órától este 11 óráig,

fényos uj miisorral fog lefolyni az előadás.
Közkívánatra Programmen lesz, Il ik 
Rákóczy Ferenc ts társai hamvai­
nak hazaszállítása s a budapesti ra­

gyogóan fényes felvonulás.
ZBMEül #!<»:■!• s

1. Akit a lelkiismerot vádol.
2. Gyermek mint béke angyal (igen 

megható).
3. Bűvös czilinder kalap.
4. A csavargó és fia.
5. Szerenád a holdban (remek fel­

vétel).
6 Vihar a nyilttengeren éjjeli fölvétel.
7. Egy szerencsétlen férj története.
8. Mikor a bakának vasárnapja van 

(rendkívül humoros).
9. A pórul járt baka és dada tör­

ténete
10. Egy rezervista sorsa.
11. Drauem a leghíresebb komikus 

bemutatkozása.
A közönség figyelmébe ajánljuk e 

nemes célú előadást.
Ezentúl naponta előadás !

KÖNYVEK,
folyóiratok bekötése, bőr, plüss, selyem 
díszmunkák keretezések, passepartouk

valamint bármely európai nyelvre
gyorsan és pontosan eszközöl

a

Antalffy Ferencz Nyelviskola (Széchenyi-u. 19.)

Báró Kozmitza
biedai *3

— (ezelőtt —• 
Mattoni-f, le) el
.fcese*

Erzsébeí-Sósfürdő
Enyhe hashajtó, főforrása.

554/1907. V. k. szám.

könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, Piacz-u. 31. a város­

házzal szemben.
Dús választék kizárólag franczia mellfüzokben 

3 korcnátál a legfinomabb klóiéiig.

» . , , i n . I \fA I A legújabb divatu

Sííxlüí ‘"í?: nap- és esiiernyOkkészíttetnek Teleky-utcza 16. sz. a
U. m. mű bútorok-, háló-, ebédlő, i 

előszoba-, konyha berendezések minden - j 
féle stílben és ízléses kivitelben.

Ügy szintén üzleti- patikai, s templomi 
bcr< ndezések.

Saját tervü rajzaim után melyeknek 
kitűnő, ízléses elkészítéséért mindenkor 
kezeskedem.

A n. é. közönség becses pártfogását
kérve

Guzswald Jézsef
müasztalos.

a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

iiElsi flitauu i Erikáik
Merkler Soma, Piaoz-utcza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

134/5.—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Debreczeni Hitel­
bank részére Weisz Jenő volt debreczeni 
most hajdúböszörményi lakostól 450 kor. 
tőke, ennek 1906. évi deczember hó 20. 
napjától számítandó 6% kamatai és az 
eddig összesen 124 kor. 18 fillér perkölt­
ség erejéig 1907. évi január hó 16-án birói- 
lag lefoglalt és 1183 koronára becsült 
bútorok, ledéi cserepek és egyébb ingósá­
gok 1907. évi április hó 30-án dél­
előtt 10 órakor kezdetét veendő és Deb- 
reczcnben József-kir.-here.-u. 30. és Hat­
van u. 50. sz. alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debrcczen, 1907. évi április hó 10-én. 
I Bódcgh Zs. bírói kiküldött.

. .:"v' /Í.'-VA*
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Apró hirdetéseit.
10 szóig 40 fillér, Montul minden azó * fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 llílór. Vaatag betűkből sr.p 
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tUdak02Ódti3Bál

_____  tessék válasíbóiyeget csatolni.

Törlesziéses kölcsönöket 4-4V2 százalékos 
t6ke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat­
van u. 24. szám alatt.

Használt boros hordók bármilyen nagy­
ságban és mennyiségben megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóba.

1907. április 30.
30 hold föld, a vámospércsi határban ha­

szonbérbe kiadó. Czim a kiadóban.
Masináit, de jó karban levő kopirprés 

olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Két tannló leány 10 korona ós 2 tanuló 
fiú 10—15 korona havi fizetéssel felvé­
tetik Bányai József zsinór és paszomány 
gyárában Piacz-utcza 43.

Pénzszelirény olcsón eladó. Czim a kiadó 
hivtalban.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

5000 vevőin igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvan-utcza 2. az. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 
szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

<VX *»
Bélyegzőgyár ** 

készít gummi
BÉLYEGZŐT

(P 2 koronái 

" ’ffy-v

Óra eladást és javítást a legolcsóbban esz­
közöl Takács István órás, Rózsa-utcza 
1. városház. Ugyanott egy tanuló fel­
vétetik.

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Gonwérirozást 3 krajezártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kístemplombazár.

Kossuth-utcza elején egy külön bejáratú 
csinosan bútorozott szoba május 1-től 
kiadó. Czim a kiadóba.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 le. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

Mosó-gépek
mángorlók,

jégszekrények,

kerti fecskendők,
kerti padok

raktára

Sesztlaa Lajos
vaskereskedésében

Debreczen, Piacz-nicza 23. sz.

„Villámon“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Egy csinosan bútorozott utczai szoba 

Zugó-utcza 6 sz. alatt azonnal kiadó.
Fen vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (trószt) 1.—, 

gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos- 
suth-u. 17.

Tanulók fizetőssel felvétetnek Lőxvy F. 
cégnél.

Tanoacz fizetéssel felvétetik Miklósné ós
Társa bőr.indös műhelyében (nagytrafik- 
udvar.)

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-uteza 3.

Böszörményben 2 ház igen jó helyen, va­
lamint 3 házhely a vénkertben jutányos 
áron, (részletfizetésre is) eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Előnyösen ösmert üzletünket a bérhíizból iámét 
viasza helyeztük a Simonfi-utca 6. íz. alá. Dusán 
felszereltük n. m. férfi és női felöltők, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal teritők, 
csipke és szövet fügönyök, minden czikkek cse­
kély heti és havi törleszlésre teszerezhetők Adler 
Sándor és Társánál.

Permetezéshez legtökéletesebb és 
legolcsóbb az országszerte elösmert j 
legjobb 10 versenyen első díjjal j 

«S-ün kitüntetett a Veréb István által! 
Debreczen, 1. Szappanos-utcza 10. sz. 
alatt gyártott pót szabadalmazott „Sugár“ 
permetező. Permetezőket tökéletes javí­
tás és átalakítás végett elfogadok. Ár­
jegyzék ingyen, bérmentve.

ZALAI MÁRK
tanár

három havi könyvviteli szaktanfo 
lyama felnőttek számára mujas 3-án 
ismét megnyílik. — Tandíj 50 korona. 
Beiratás naponta 10—12-ig (Városi 
bérpalota 2. sz. III. kapu, 2. emelet.

Két szobás lakás azonnal kiadó Csapó-u. 
22. sz. alatt.

felvétetnek Kiss Ignácz 
bádogos mesternél Debreczen Piacz-u. 
34. sz.

Gépvarrónő és zsákfoltozó nők felvétetnek
Vass zsáküzletében, Széchónyi-u. 6.

Villanycsengőt pontosan és olcsón készít
és javít Krausz Kálmán Hatvan-utcza 
2. szám.

Bankegyesület
részvénytársaság.

A „Bankegyesűlet Részvénytársaság“ mű­
ködését Piacz-utcza 72. szám alatti üzlet-
helyiségeiben f. é. márczius hó 1-én kezdte
meg és foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Let záraitól váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Törlesziéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra ós 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
EíOgad betéteket könyvecskére, folyó (ebek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden cgyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

Lőwy F. divatáruháza Debreczen
__ _ Piacz-u. 24., a Fehérló szálloda mellett.

0^- Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve, mm
Tavaszi újdonságok óriási választékban.
már megérkezfek^és^kérbák6^’ i“?1 5.u^a8ZÖyetek, koaztüm kelmék remek kivitelű blúz szövetek 

mr megcrKeztek és kérjük a holgvkozonséget azok megtekintésére.

Finom ízlés I megbízható jó miiaöséíjek.
A legújabb divata napernyők és esernyők megérkeztek. 

A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek.- - - - - -
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Dobreczon, Piacz-u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának

festékével.


